

# ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА АНГЛИИ

Выполнил: Подсикера Сергей  
правоведенье 2 курс

Оксфордский юридический словарь определяет выборы как избрание путем голосования члена представительного органа, в частности Палаты общин либо органа местной власти. Всеобщие выборы в Палату общин проводятся во всех избирательных округах Соединенного Королевства в случае роспуска монархом Парламента и назначения новых выборов; дополнительные выборы проводятся в определенном избирательном округе в случае выбытия депутата (например, в связи с его кончиной) в течение срока полномочий Парламента [8, с. 168].

Выборы осуществляются на основе принципов всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Эти принципы не сформулированы как конституционные, но на деле из них исходят различные акты, регулирующие выборы. Акты Парламента, принимавшиеся после долгих споров в течение 140 лет, позволили новым группам населения принимать участие в парламентских выборах и выборах в местные представительные органы [11, с. 258]. В официальном издании Министерства юстиции за 2009 г., посвященном конституционному регулированию прав и обязанностей, указывается, что принцип равенства «имеет давнюю историю в Соединенном Королевстве. Принципы равенства и недискриминации признаны в общем праве, они также имеют правовую защиту в законодательных актах, посредством которых Соединенное Королевство исполняет свои международные обязательства»

Наиболее широко освещаемыми и традиционно значимыми являются выборы в Палату общин, которые регулируются в основном актами о Парламенте 1911 и 1949 гг.; о народном представительстве 1876, 1918, 1949, 1969, 1974, 1983, 1985, 1989, 2000 гг. и о политических партиях, выборах и референдумах 2000 г. Новеллами стало введение региональных представительных органов, избрание в которые основывается на Актах о Северной Ирландии 1998, 2000 гг., о Шотландии 1998 г. и об управлении Уэльсом 1998 г.

Великобритания считается современным демократическим государством, лишь одна палата ее Парламента избирается. Членство в Палате общин определяется на основе всеобщих выборов, которые в соответствии с Актом о Парламенте 1911 года должны проводиться не реже, чем раз в пять лет. В ходе парламентских выборов также определяется персональный и политический состав исполнительной ветви власти: монарх просит лидера партии большинства стать премьер-министром и сформировать правительство.

Выборы в стране можно классифицировать следующим образом:

1. - национальный уровень выборов: выборы в Палату общин и комплектование Палаты лордов, выборы в Европейский парламент;
2. - региональный уровень, предусмотренный политикой расширения компетенции регионов (деволюция): выборы в Шотландский парламент, Национальную ассамблею Уэльса, Ассамблею Северной Ирландии;
3. - местный уровень выборов: советы графств, округов, приходов и общин, мэры и главы администрации административных округов.

Британское избирательное законодательство не предусматривает каких-либо ограничений для участия в голосовании членов королевской семьи, однако в силу традиции они воздерживаются от голосования. Возможно, это делается с целью избежать какого-либо воздействия на волеизъявление избирателей.

Кроме того, в этом проявляется влияние конституционного обычая, согласно которому король (королева) презюмируется составной частью британского парламента.